

Министерство на земеделието, храните и горите		НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)		Вариант 3
Дирекция “Морско дело и рибарство”		Глава 4 Приложение 4.1.8.	ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ	страница: 1/12
Управляващ орган на ПМДР		Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на общественото обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване		Дата: август, 2018 г.
		Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган		Версия: август, 2018 г.

Таблица за направените предложения и коментари в процеса на общественото обсъждане на проект на ИГРП/ условия за кандидатстване, условия за изпълнение и пакет документи за кандидатстване по процедура BG14MFOR001-2.012 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“				
№	Данни на подателя	Дата на получаване	Коментар/Предложение	Становище на УО на ПМДР
1.	„Левъридж консулт“ ООД	23 октомври 2019 г.	Относно: Във връзка с общественото обсъждане на документи по процедура чрез подбор на проекти BG14MFOR001-2.012 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“ по Програма морско дело и рибарство 2014-2020г. и предстоящ прием имаме следните коментари:	
1. В така разписаните индикатори в Условията за кандидатстване				Коментар/предложение по т.1 – Не се приема. Индикаторът

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО” 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4</p> <p>Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на общественно обсъждане на проект на ИГРП/Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 2/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	--	--

	<p>по процедурата не става ясно в каква връзка е заложен индикатора:</p> <p>„4. Запазени работни места (брой) - RI UP2.9“, тъй като става въпрос, съгласно изискванията на т. 11.1. Критерий за допустимост кандидатите, за такива които за пръв път да създават предприятия за производство на аквакултури.</p> <p>Предлагаме УО да внесе яснота за запазване на какви работни места става въпрос, тъй като запазването на работни места от друга дейност на кандидата няма пряка връзка с проекта, или другият вариант предлагаме да отпадне.</p> <p>2. В т. 24 „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условията за кандидатстване имаме коментари по 3 документа. Описано е, че:</p>	<p>не е задължителен. Съгласно действащото законодателство съществуват различни възможности и форми за назначените/само назначените служители/ не са изключени и хипотезите към момента на подаване(кандидатстване) на проектното предложение да има вече назначен/служител/и.</p> <p>Коментар/предложение по т.2 – Приема се. Уточнено е, че става въпрос за една оферта.</p>
--	--	--

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 3/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	--	--

2.1. Относно изискването за произход на цените, както следва:

„...С оглед определяне на произхода на цените на предвидените разходи за закупуване на активи, кандидатът следва да приложи към Формуляра за кандидатстване:

А/ Официален каталог на производителя или оторизиран представител или

Б/ Една оферта...". Веднага след него обаче е описано „...В случай че за доказване произхода на цените на предвидените разходи за закупуване на активи кандидатът е приложил към Формуляра за кандидатстване две независими съставими и конкурентни оферти...“.

Предлагаме УО да уточни броя на офертите.

3. 2.2. Относно изискания документ в подточка. 15 от списъка:

Коментар/предложение по т.3
– Приема се.

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 4/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	--	--

	<p>“Подробни количествено-стойности сметки, заверени от правоспособно лице“. На заверка от правоспособно лице подлежи единствено Количествена сметка. Проектантите отказват да заверяват остойностени сметки.</p> <p>Предлагаме да се коригира на „подробни количествени сметки“.</p> <p>4. 2.2. Относно изискания е документ в т. 40. „Справка – Реализиране на инвестиционния проект, прикачена в ИСУН 2020“. Не виждаме в каква връзка е нужен въпросният документ, след като има бизнес план. Предлагаме с цел да не се утежнява кандидатстването, изисканият документ да отпадне.</p> <p>Поздрави,</p> <p>Екипът на „Левъридж консулт“ ООД</p>	<p>Коментар/предложение по т.4 – Приема се.</p>
--	---	---

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 5/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	--	--

<p>2.</p> <p>Стоян Костов</p> <p>Адванс проект консулт ЕООД</p>	<p>24 октомври 2019 г.</p>	
<p>относно: въпроси и забележки по обществено обсъждане на документи процедура BG14MFOR001-2.012,,Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“</p> <p>Уважаеми дами и господа,</p> <p>Към описаното в Условията за кандидатстване имам следните препоръки/забележки:</p> <p>1/ В т. 1.1.1. текста "да са създадени/учредени с основен предмет на дейност рибовъдство или еквивалентен в областта на аквакултурите, вписан в търговския регистър към Агенцията по вписванията" предлагам да се замени с текста: "кандидат-бенефициентите следва да имат основен предмет на дейност рибовъдство или еквивалентен в</p>		
<p>Коментар/предложение по т.1 – Не се приема. УО счита, че предложеният от текст е алтернативен на съществуващата.</p>		

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4</p> <p>Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 6/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	--	--

	<p>областта на аквакултурите, вписан в Търговския регистър към Агенция по вписванията"</p> <p>2/ в т.1.1.3. текста "за първи път създават предприятия за производство на аквакултури" да се замени със "собственика/иците да не са имали дялово/акционерно участие в предприятието от сектор рибарство и аквакултури". Досегашния текст води до съмнения за манипулиране на условията, тъй като не изключва възможността съдружник/ици да не са участвали в учедяването, но да са закупили впоследствие дялове/акции от предприятието за производство на аквакултури. Освен това текста остава място и за участие на съдружници от други, свързани с рибопроизводството предприятия като преработвателни, риболовни и др., което опорочава идеята за привличане на нови "играчи" в сектора.</p>	<p>Коментар/предложение по т.2</p> <p>- Приема се частично.</p> <p>Съществуващия текст "за първи път създават предприятия за производство на аквакултури" е част от разпоредбите на чл.52 от Регламент 508/2014 на Европейския Парламент и на Съвета от 15 май 2014 година. Приема като допълнително уточнение предложение текст "собственика/иците да не са имали дялово/акционерно участие в предприятието от</p>
--	---	---

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО” 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 7/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	---	--

	<p>3/ Никъде в документацията няма обяснение за това кой кандидат-бенфициент ще се счита за новоучреден? Редно е това да бъде изяснено в прил 5 от документите за информация от пакета с документи за кандидатстване "Съкращения и дефиниции" или в текста на Условията за кандидатстване.</p> <p>4/ В Прил 5 от документите за информация от пакета с документи за кандидатстване "Съкращения и дефиниции" или в текста на Условията за кандидатстване трябва да бъде дадена дефиниция на термина "устойчиви аквакултури".</p>	<p>сектор рибарство и аквакултури"</p> <p>Коментар/предложение по т.3 – Приема се частично.В предложените от УО на ПМДР документи по процедура BG14MFOR001-2.012 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“ термин „новоучреден“ не съществува/не се използва. В условията за кандидатстване ясно е разписано „Подпомагането по мярката</p>
--	---	--

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4</p> <p>Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на общественото обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 8/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	---	--

	<p>5/ В процедурата следва да се допускат до участие и съществуващи дружества, които са развивали дейност в други направления и сега желаят да се преквалифицират към производство на аквакултури? Редно е да се допуснат до кандидатстване, ако отговарят на останалите условия, защото тяхното съществуване преди обявяване на процедурата няма отношение към новото желание за насочване на дейността към сектора на рибарството и аквакултурите.</p> <p>6/ В Условието за кандидатстване, т. 24 Списък на документите, които се подават при кандидатстване, т. 10 е вписан като <u>задължителен за всички проектни предложения</u> да представят разрешение за водоземане и/или ползване на повърхностен воден обект, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за водите. Да се изисква този документ още на етап кандидатстване от кандидат-бенефициент, който трябва да е новочреден е нелогично, защото процедурите за получаване на такава разрешително е свързано с множество междуведомствени съгласувания и отнема много месеци (не по-малко от 6-8 месеца) и не корелира с изискването за кандидатстване от</p>	<p>се предоставя на кандидати – нови производители, притежаващи професионални умения и компетентност, които навлизат в сектор „Аквакултури“ и за първи път създават предприятия за аквакултури“, с което считаме че изчерпателно сме казали какво е нов производител (за нуждите на конкретната мярка)</p>
--	---	--

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО” 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на общественото обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 9/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	---	--

	<p>новоучреден кандидат-бенефициент.</p> <p>Разчитам, че забележките и препоръките ще бъдат взети под внимание при оформяне на окончателните текстове на документите по процедурата.</p> <p>С уважение,</p> <p>Стоян Костов</p> <p>Адванс проджект консулт ЕООД</p>	
<p>3. Даниел Делчев</p> <p>25 октомври 2019 г.</p>	<p>относно: въпроси и предложения по общественото обсъждане на документи процедура BG14MFOR001-2.012,,Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“</p> <p>Здравейте,</p>	<p>Писмените възражения, предложения и коментари са постъпили след 17:00 ч. на 24.10.2019 г., на електронна поща pmdr@mzh.government.bg.</p>

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 10/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	---	---

	<p>Към описаното в Условието за кандидатстване имаме следните предложения за уточнения и допълнения:</p> <p>1. В точка 11. "Допустими кандидати" се казва: "Подпомагането по мярката се предоставя на кандидати - нови производители, притежаващи професионални умения и компетентност, които навлизат в сектор "Аквакултури". От друга страна в критериите за допустимост на кандидатите - точки 11.1. се поставят изисквания за предмета на дейност да е в областта на аквакултурите от самото създаване на компаниите, да са малки или микро, за първи път да създават предприятие за производство на аквакултури, както и собствениците да са управители, и те да са с компетенции в областта на аквакултурите. Така описаният дотук бенефициент, представлява на 100% отхвърлен кандидат за кредитиране от финансовите институции за необходимото съфинансиране на проекта, както и за оборотните средства по него.</p>	<p><i>УО на ПМДР Ви уведомява за сведение, че такива кандидати са допустими, стига да са изпълнили условията от т.11.1 и да са добавили в основна дейност "Производство на аквакултури или еквивалент" в Търговския регистър. Същите не може да са извършвали дейности до момента в областта на аквакултурите, независимо от дата им на регистрация</i></p>
--	--	---

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на общественено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 11/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	---	---

	<p>Затова предлагаме, да не се пренебрегват компании с история и опит в други сфери, които желаят да навлязат в производството на аквакултури и могат да носят финансиране на един такъв проект.</p> <p>Такива компании биха имали определен код на икономическа дейност, който е получен от НСИ съобразно досегашната им дейност и следва това да не бъде пречка / да бъдат допуснати/ за тяхното участие по процедурата</p> <p>2. Във връзка с разсъжденията в точка 1 по-горе, предлагаме за "ново предприятие в областта на аквакултурите" да бъде дефинирано такова, което няма повече от 1 (една) година с регистрирани приходи от аквакултури. Само по този начин според нас ще може да се направи възможно участието на новите "играчи" в сектор аквакултури.</p> <p>Вярвам, че направените от нас предложения ще бъдат взети под</p>	
--	---	--

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО” 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4</p> <p>Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 12/12</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	--	---

	<p>внимание при подготовката на окончателните текстове на документите по процедурата.</p> <p>С уважение,</p> <p>Даниел Делчев</p>	
--	---	--

Одобрил:  Ръководител на УО

Съгласувал:  Директор на ДМДР

..... дата